



# 赓续冬奥精神 筑梦冰雪热情

## 我省各地喜迎北京冬奥会举办两周年

□本报记者 冯晶

2月4日,在北京冬奥会开幕两周年之际,张家口崇礼以“欢乐冰雪,共创未来”为主题,在张家口崇礼奥林匹克公园、张家口清水河滑冰场分别进行了“雪域风华,如意启航”雪如意滑雪场试滑、国家冬季两项中心——“奥运福地 雪上闹春”冬奥两周年研学、国家跳台滑雪中心——“十四冬”跳台滑雪赛现场观摩、奥林匹克颁奖广场——“冬奥火炬健康跑”、首届张家口职工冰上运动会等活动,系列活动唤起人们对两年前北京冬奥会开幕时的美好回忆,形象生动地展现了后冬奥时期北京奥运遗产传承利用情况,诠释了冬奥精神。

除此之外,我省各地也用不同的方式,喜迎冬奥两周年,大家在活动中赓续冬奥精神,筑梦冰雪热情。

### 崇礼:以冰雪之约连接冬奥场馆,展现后冬奥遗产传承利用

2月5日,“奥运福地 雪上闹春”冬奥两周年研学活动在国家冬季两项中心举办,活动吸引了来自京津冀地区的200余名青少年滑雪爱好者参与。大家在专业的组织团队和滑雪教练的全程指导下,开启了滑雪技巧学习之旅,并参观了国家跳台滑雪中心“雪如意”的奥运文化主题展。活动促进青少年冰雪运动普及发展,以研学营的方式营造“懂滑雪、会滑雪、爱滑雪”的浓厚氛围,吸引了十余位曾经在张家口赛区服务冬奥会和冬残奥会的赛时志愿者加入其中。能够再次回到奥运场地贡献一份青春力量,让“回家”的志愿者们十分激动。

据悉,北京冬奥会结束后,国家冬季两项中心保留了基本赛事功能,同时做了适应性改建,例如为纪念第37届奥林匹克日,该地举办全天24小时不间断越野跑活动,同时承接了部分本地赛事、团建、研学活动。常态化开展多种形式的青少年研学活动、冰雪运动“三进”培训主题活动等,将奥运场馆改造成为了全民健身的四季胜地,为广大参与者留下了深刻印象。

当日,张家口崇礼奥林匹克颁奖广场,则以一场火炬接力跑迎接冬奥两周年,重温冬奥会那一激情时刻。火炬如同一朵红莲,在冰雪之间盛开。

据悉,火炬传递途径太子城遗址公园、云顶滑雪公园、奥运村、国家跳台滑雪中心、太舞滑雪小镇、太子城高铁站、太子城冬奥文旅小镇颁奖广场等多个冬奥场馆。本次火炬手还有张家口冬奥村的“村民”参与其中,今年冬季,冬奥村从曾经的冬奥运动员之家到如今雪友们的“雪季乌托邦”,把来自五湖四海的雪友们召集起来,创造了新玩法、开启全新的冰雪度假体验。

“幸福张家口 红火过大年”暨纪念冬奥会成功举办两周年“首届张家口职工冰上运动会”也在张家口举办,共有来自张家口市11家企事业单位的180名职工参加。比赛分为竞技类和趣味类两大类,竞技类设追逐赛和速度滑冰,趣味类设冰上龙舟争霸赛、冰上五项积分赛、雪圈负重接力赛、冰上自行车竞速赛和冰车竞速

赛等7大项18个小项比赛,让更多的人了解冰上运动,感受冰上运动的魅力。

“雪如意”滑雪场试滑活动也如期举行。作为崇礼区第9家滑雪场,这座坐落在冬奥场馆旁的滑雪场规划占地面积7.1平方公里,规划滑雪道总面积135公顷,雪道总长度31827米,设置高山雪道32条、索道6条、魔毯6条;规划建筑面积5.2万平方米,配套商业街区、滑雪服务中心、山顶餐厅等设施,运营后以旅游度假、大众滑雪、亲子活动及青少年培训、竞技滑雪为重点,将开展高质量冰雪运动和丰富多样的娱雪活动。

### 石家庄:感受冰雪运动魅力 推广普及冬季运动

2月4日,北京冬奥会开幕两周年活动暨2024年“奔跑吧·少年”石家庄市花样滑冰表演赛,在石家庄市滑冰馆举行。石家庄冰雪健儿齐聚,共同回顾冬奥会的精彩瞬间,感受冰雪运动的魅力,展望石家庄冰雪运动发展更辉煌的未来。

活动现场,来自石家庄市滑冰馆教练团队、石家庄冰之舞队列滑队、石家庄滑冰馆冰球队、风行冰球队的小运动员和教练员,共同展示了花样滑冰、队列滑、冰球等冰上运动的精彩与独特魅力。

此次北京冬奥会开幕两周年纪念活动,为石家庄营造了浓厚的冬季运动氛围,城市的热情因冰雪又一次点燃。在此后进行的石家庄市花样滑冰表演赛中,全市数十名花样滑冰优秀选手同场竞技,参赛选手优美的舞蹈、高难度的技巧和充满表现力的表演,让运动之美在冰场上尽情绽放。

### 廊坊:冰雪热潮涌动 点燃冬日温情

为纪念2022年北京冬奥会成功举办两周年,不断巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果,1月30日和2月4日,霸州市在康仙庄镇竹海仙庄嬉雪场开

展冰雪嘉年华系列活动——群众冰雪体验活动,共有来自各体育协会的150名冰雪运动爱好者参加了本次活动。

活动设置了雪地香蕉船、雪上拔河、滑雪圈等比赛项目。雪上拔河比赛现场气氛热烈,参赛者们热情高涨。队员们抓紧麻绳,个个精神专注,铆足了力气,你拉我夺,争得面红耳赤,充分展现着大家不畏严寒、奋勇争先的冰雪精神。现场观众也为他们加油助威,欢声笑语不断。

### 邢台:体验冰雪运动 弘扬冰雪文化

2月4日,邢台市庆祝冬奥会开幕两周年活动暨2024年邢台市“奔跑吧·少年”青少年滑雪比赛在邢台市南和区嘉年华滑雪场举行。本次活动邀请到了全市20个县(市、区),共150名青少年参加。

活动由奥运主题展览、趣味滑雪竞赛两部分内容组成,竞赛场地设置了冬奥会主题长廊展览,介绍冬奥会的历史和规模,解读冬奥会的精神内涵,深入分析中国冬奥会的办赛筹备情况,展示了河北省第一届至第四届冰雪运动会历史与文化及邢台代表队所取得的成绩。展览结束后,组织开展了滑雪回转比赛,设男子、女子,青少年组、少儿组共四个组别。

### 衡水:重温冬奥记忆 再续冰雪传奇

1月30日,冬奥会开幕式两周年活动暨衡水市“奔跑吧·少年”青少年滑雪体验活动在衡水园博园葵花里童趣园滑雪场开启。来自市体校、市体育传统特色学校的200余名中小学生参加了体验活动,他们不畏严寒,尽情享受冰雪运动带来的乐趣与激情。

此次活动是衡水市“冰雪迎新春”嘉年华系列活动之一,也是积极扩大冰雪运动规模的具体举措,提升了群众对青少年体育的关注度、参与度,营造了青少年健身运动浓厚氛围。



■“奥运福地 雪上闹春”冬奥两周年研学活动现场。